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Radny Gminy Wąwolnica 

 

Pani Dorota Kolibska 

Przewodnicząca Rady Gminy Wąwolnica 

24-160 Wąwolnica 

ul. Lubelska 39 

 

INTERPELACJA 

w sprawie jawności polityki płacowej oraz utrudniania dostępu d o informacji o 

wydatkach publicznych na kierowniczych stanowiskach urzędniczych  

 

Działając na podstawie art. 24 ust. 3, 4 i 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.), składam na Pani ręce interpelację 

skierowaną do Burmistrza Gminy Wąwolnica. 

W dniu 3 grudnia 2025 r. zwróciłem się z wnioskiem o udostępnienie informacji dotyczących 

składników wynagrodzenia (zasadnicze, dodatki, nagrody) na stanowisku Kierownika Referatu 

Inwestycji, Funduszy Europejskich, Nieruchomości i Gospodarki Mieniem Komunalnym za 

lata 2024–2025. 

W odpowiedzi z dnia 16 grudnia 2025 r. Burmistrz Gminy, zamiast udzielić tej prostej 

informacji (dostępnej w systemie kadrowo-płacowym), zakwalifikował ją jako "informację 

przetworzoną" i wyznaczył termin udostępnienia na dzień 3 lutego 2026 r. (tj. 2 miesiące od 

daty wniosku). 

Takie działanie budzi mój stanowczy sprzeciw jako Radnego odpowiedzialnego za kontrolę 

budżetu (członek Komisji Budżetowej oraz Rewizyjnej). Traktowanie zsumowania trzech 

składników wynagrodzenia jednego urzędnika jako "przetworzenia informacji" wymagającego 

dwóch miesięcy pracy jest działaniem pozornym, mającym na celu ukrycie przed opinią 

publiczną faktycznych kosztów funkcjonowania ww. Referatu. Jawność zarobków osób 

pełniących funkcje publiczne jest standardem demokratycznym i nie może być ograniczana 

barierami biurokratycznymi. 

 

PYTANIA DO BURMISTRZA: 

1. Jaka była łączna kwota wynagrodzenia brutto wypłaconego na stanowisku Kierownika 

ww. Referatu w roku 2024 (z rozbiciem na płacę zasadniczą, dodatki i nagrody)? 

2. Jaka jest łączna kwota wypłacona na tym stanowisku w roku 2025 (z rozbiciem na płacę 

zasadniczą, dodatki i nagrody)? 

3. Z jakich powodów merytorycznych wygenerowanie powyższego zestawienia zajmuje 

Urzędowi Gminy aż 60 dni (do lutego 2026 r.)? 



 

WNOSZĘ O UDZIELENIE ODPOWIEDZI W DWÓCH FORMACH: 

USTNIE: Z uwagi na fakt, że termin pisemny został przez Urząd przesunięty na przyszły rok, 

wnoszę o udzielenie wyjaśnień i podanie kwot w trybie natychmiastowym, podczas 

dzisiejszych obrad, w punkcie "Wolne wnioski" lub bezpośrednio po odczytaniu niniejszej 

interpelacji. Radni mają prawo znać te dane. 

PISEMNIE: Zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym, oczekuję również 

przesłania szczegółowego zestawienia na piśmie w ustawowym terminie 14 dni, celem 

opublikowania go w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 

 

Z poważaniem, 

Michał Sadurski 

 

 

Załączniki: 

1. Kserokopia wniosku z dn. 03.12.2025 r. 

2. Kserokopia odpowiedzi Burmistrza z dn. 16.12.2025 r. 

 


